



“大限”又至，看驴象如何斗法

本报记者 张红

3月1日，美国再次迎来一个“大限”——如果国会无法与白宫达成推迟减支的协议，本财年（截至2013年9月底）约850亿美元的政府开支自动削减计划将开始执行。这被媒体称为美国“财政悬崖”后的“峭壁”。

一场相互指责的游戏

“一场相互指责的游戏又开始了！”这是许多美国主流媒体对两党表现的贴切描绘。

这次“大限”其实并非新问题，而是一种“明日复明日”的拖延后遗症。根据美国民主、共和两党在2011年达成的协议，联邦政府的开支将从2013年起每财年削减约1090亿美元，10年共计削减超过1万亿美元。根据美国两党在1月达成的解决“财政悬崖”的方案，本财年约240亿美元的开支削减将通过减少政府项目拨款等方式得以体现，其余850亿美元的政府开支削减将延期两个月至3月1日再执行。

“一刀切”式的减支方式，没有人觉得好。但是，两党各执一词，谁也不肯让步。

民主党的意愿一如既往：增税。奥巴马拿出竞选的风格，慷慨激昂讲述自动减支的害处，把“球”踢给共和党：“自动减支计划完全不需要生效。国会随时都可以停止这一计划，只需要一点妥协就好。”

共和党则觉得委屈满腹。“总统先生，您已经增税了。现在该减支了。”众议院议长博纳在周一的新闻发布会上如是说，他指的是上次“财政悬崖”谈判决定从2013年开始，调高个人年收入40万美元及家庭年收入超过45万美元以上富裕家庭的个税税率。

分析指出，当时将政府

开支削减延期的初衷本是希望两党在巨额削减计划到来之前能达成更妥协的协议。民主党或许也曾希望，大幅削减国防开支的计划能让共和党有妥协的动力。但是，没想到，事态的发展似乎有些出乎意料。

一个遭遇淡定对待的期限

最近一段时间以来，自动减支这一话题频频见诸美国各大媒体。但是，这次“大限”似乎没有被炒热。“大限”将至，美国上下却是一片异乎寻常的淡定。

25日，休假一周归来的国会议员们露了脸。时间不多了，但是两党还不曾坐下来好好谈谈。《华盛顿邮报》网站文章指出，与2011年的债务上限以及今年冬天的“财政悬崖”不同，这一次期限给人的紧迫感不强烈。即便自动减支计划生效，至少也要几周后才会有人被迫无薪休假，公众才会开始感受到负面影响。这就意味着国会还有时间进行调整。

民主党淡定或许是因为，华盛顿邮报一皮尤最新民调显示，此次僵局如果无法打破，共和党将承受更多的指责：受访者中，45%认为责任在于共和党，32%指责奥巴马，13%认为双方要承担同样的责任。

分析指出，共和党的“淡定”表现或许是因为他们意识到，如果他们什么都不做，放任自动减支措施启动，那不过意味着所有联邦开支都要削减2.5%，重要的是，这一次，没有任何增税措施。

不过，最淡定的莫过于美国民众。最新的华盛顿邮报一皮尤民调显示，只有1/4的美国民众关注着自动减支事态的

发展，不到1/5的人“明白”自动减支意味着什么。分析指出，这与当年40%的美国民众密切关注“财政悬崖”进展的情况形成鲜明对比，其原因或许在于民众以为不包括增税的自动减支对自身影响不大。

一种逐渐显现的影响

如果僵局不打破，如果自动减支措施真的开始实施，究竟会带来怎样的影响？

最近，奥巴马政府正努力向民众描述一个悲观的前景。多位美国政府高官已经发表公开警告，称如果自动减支计划开启，那么强力的措施会对美国经济造成无法想象的伤害和打击，恢复时间将长达10年以上，此间将造成是数百万美国民众的失业。

自动减支支出将使美国联邦政府的非国防开支和国防开支分别减少9%和13%。全美210万联邦公务员中的绝大多数可能会从4月开始被迫无薪休假。不受无薪休假影响的联邦公务员，全美只有约1500名总统任命的内阁与副部长等，因为他们被视为全天24小时工作。

美国国防部表示，如果自动削减开支生效，国防部必须推迟或终止军队训练和飞机军舰的维修项目。许多联邦雇员包括80万国防部非军事雇员将被迫无薪休假。

此外，美国的机场安检、国家公园等服务也都会受到影响，同时还会影响到50多万从事肉类加工工业的工人，以及100万饲养场工人。

究竟是放任自动减支计划生效，还是暂时达成妥协性预算方案？无论如何，美国的驴象斗法必将继续。

9名游客

中国驻埃及大使馆26日证实，9名来自中国香港的游客当天在埃及南部旅游城市卢克索的热气球爆炸事故中遇难。中国驻埃及大使馆已成立以大使宋爱国为首的事故处理工作组，第一时间赶赴卢克索处理善后事宜。

卢克索紧急救护中心负责人阿布·纳贾·阿卜杜勒·拉迪告诉记者，一个载有21人的热气球26日在卢克索上空爆炸。此次事故共造成19人死亡，其中包括9名中国香港游客。热气球升空后，由于球体内压力过大，升空高度过高，引擎火焰触碰到球壁，导致球体起火爆炸。

25万美元

美国赫里蒂奇拍卖行25日宣布，已故英国科学家弗朗西斯·克里克因发现DNA双螺旋结构获得的1962年诺贝尔生理学或医学奖章将被拍卖。这是历史上首次公开拍卖诺贝尔奖章。

该奖章起拍价为25万美元，拍卖所得的一部分将赠给位于伦敦的弗朗西斯·克里克研究所。除奖章外，拍卖物品还包括克里克的诺贝尔奖证书、亲自签名的诺贝尔奖金支票以及航海日志、书籍等私人藏品。拍卖日期为今年4月10日。

760公斤肉丸

瑞典宜家公司近来卷入了“肉丸风波”。捷克国家兽医局25日公布检测结果说，在宜家公司位于该国连锁店所销售的肉丸中发现马肉，这成为宜家卷入肉丸风波的新证据。

捷克国家兽医局发言人杜班说，肉丸样品是从位于捷克布尔诺的宜家连锁店获取的，共有760公斤肉丸被查封。据介绍这些肉丸是从瑞典进口的，成分标注为牛肉和猪肉。

150家鸡场

德国下萨克森州约150家养鸡场涉嫌未严格执行有机食品生产标准，将普通散养或圈养鸡所生的蛋当做有机鸡蛋出售。

德国法律对鸡的饲养方式有严格规定。例如，单只散养鸡的活动范围至少要达到4平方米。有机饲养的要求相对更高，如须使用有机饲料等。不同的饲养方式也决定了鸡蛋的售价，有机鸡蛋价格最高，散养鸡蛋、圈养鸡蛋以及笼养鸡蛋的价格依次递减。

(均据新华社电)

核泄漏、核辐射、核污染……这些令人闻之色变的词语早已有之，近日重新活跃在人们的视野。

日前，美国华盛顿州发生核泄漏事故。位于华盛顿州东南部的汉福德核设施内的6个放射性废料容器发生泄漏，至今泄漏仍未停止。

尽管有关官员表示，相邻水井暂时没有监测到较高的放射性污染水平。但是华盛顿州所有居民依旧惶恐不安。

追根溯源，此次事故的起因是一批超过20年使用期的储罐。这些“超期服役”的储罐，其中不少在此前也发生过泄漏。汉福德核设施存在安全隐患而疏于管理，造成核泄漏的发生。

至此，汉福德已然成为西半球污染最严重的核设施。这几年，美国联邦政府斥资20亿美元用于汉福德核设施内的核废料处理，但是这项工作仍需要几十年才能完成。

这类因人为而造成的核泄漏令人叹息之余，也敲响了警钟，提醒着人们注意核设施的管理。

人为放纵核泄漏的危害到底有多大？据称，作为最大的核废料倾倒地，全球核污染最严重的地区俄罗斯卡拉恰依湖，在上世纪90年代，人类在其中停留一小时即可丧命。

卡拉恰依湖附近居民的生活受到了严重干扰：车里雅宾斯克州的癌症患病率增加了21%，先天性缺陷患病率增加25%，白血病发病率增加了41%。

而现在，即使卡拉恰依湖大部分已被混凝土盖住，但核污染无法被完全盖住。

核废料倾倒地导致的核污染，原本可以采取避免，却由于人为的放纵，导致恶果，后患无穷。

相对于人为因素，造成核泄漏的自然因素让人们感到了自然不可预知的威力。

2011年日本福岛第一核电站1号反应堆所在建筑物爆炸后，2号机组的高温核燃料发生泄漏事故，21万人被紧急疏散到安全地带。在这次核泄漏中，19名医护人员被污染，核泄漏将东京污染。

导致核泄漏的直接因素是地震，让人悲痛之余，多了对自然灾害造成的核泄漏的防治思考。

不论是人为因素，还是自然因素，以核能为代表的新能源，一方面昭示着科技的进步，另一方面也给环境带来了隐患。



图为汉福德核工厂。

欧元区会被意大选搅局吗

郑兴 马红红

据报道，北京时间27日，美元对主要货币汇率涨跌不一，继续受意大利议会选举以及美国利好数据影响，欧元对美元继续下跌。之前，意大利内政部公布了议会选举的结果，中左翼联盟在众议院以微弱优势领先中右翼联盟，但是参议院席位未过半，意大利可能出现联合执政的局面。

关键少数不一定能解决关键问题

根据结果显示，中左翼联盟在参议院赢得了121个席位，而贝卢斯科尼领导的中右翼联盟取得117个席位。而蒙蒂领导的中间党派和喜剧演员格里洛的“五星运动党”分获参议院的22席和54席。

意大利宪法规定，任何法令在实施前都必须由参众两院投票通过，在参议院拥有158个席位是政府执政的先决条件。而蒙蒂领导的中间派别仅取得了22个席位，让此前预期中左翼联盟和蒙蒂的中间派联合执政的人大失望。

因此，格里洛所领导的“五星运动党”就成了决定中左联盟能否顺利执政的关键少数。然而，格里洛在选前曾表示不会加入任何执政联盟，甘当反对党。即使他们接受与中左联盟共同执政，大相径庭的经济主张也可能是同床异梦，难以形成有效的执政力。

如果各方不能相互妥协组成执政联盟，意大利将可能重新举行大选。重新选举虽然可以暂时摆脱目前的困境，但

同时也必会给脆弱的欧元区经济带来更多不确定性。

目前欧元区总体经济形势不容乐观。据《华盛顿邮报》报道，欧元区经济面临着又一年的衰退和失业率上升。一些主要国家恐怕无法完成减赤的目标。最近的数据显示，该地区2012年年底的经济下滑得较预期更为严重。国际货币基金组织已经下调了对欧元区2013年的增长预期。

选左还是选右都是一样的问题

有分析人士指出，意大利大选之所以会有左右两派势均力敌的情况出现，根本原因在于意大利选民的看法趋于两极化。目前为止，主张紧缩的中左联盟和倾向宽松的中右联盟两大政治势力，没有一方可以提出能够被广泛接受的经济问题解决方案。

选民一方面担心国家陷入困境，因此支持中左联盟继续紧缩政策。另一方面，又不甘心被剥夺福利、增税，故而对贝卢斯科尼抱有幻想。

无论是中左联盟的继续紧缩政策还是贝卢斯科尼扬言退出欧元区，都无法给目前混沌的经济局势指出明路。据路透社报道，很多民众因为不满两大政党的政策而将选票投给了格里洛的“五星运动党”。

意大利经济已经持续衰退了20年，目前又陷于沉重的债务之中，虽然蒙蒂政府稳定了经济形势，但是持续了一年多的紧缩已经让意大利民众失去了耐心。

有分析认为，蒙蒂的政策没有能够给意大利经济实现增长建立基础，而如何实现这一点，将是未来的意大利政府所要解决的最关键问题。



工作人员在罗马的一座投票站清点选票

大选如果导致动荡将是大问题

专家认为，意大利在整个欧元区举足轻重，是欧元区第三大经济体，所以深刻影响着整个欧元区的经济形势。而且，以欧元区现有的经济和政治资源，尚不能对意大利实施全面的援助，因此，整个欧元区国家都在期待意大利出现一个稳定的政府，能够推出行之有效的经济改革措施。

欧元区牵一发而动全身。小小的希腊已经为欧元区制造了足够大的麻烦，更何况是欧元区第三大经济体的意大利。意大利目前不明朗的政局，将会进一步加剧市场的避险情绪，欧元的走势受影响，其他欧元区国家也必会被牵连其中，引发更大规模的动荡。

英国广播公司分析认为，左派和右派的力量分裂了欧元区第三大经济体。目前的形势在欧元区其他国家引发了广泛的焦虑。《爱尔兰时报》也分析指出，对于欧盟和欧元区来讲，意大利大选结果意味着严重的市场动荡。

目前，欧元区在解决主权债务和金融行业危机，重振增长方面的努力依然面临不确定性。而意大利政局的不确定性，也使得欧元重振之路更加难以预测。

根据英国《卫报》的分析，意大利政局的不稳定，将会推迟该地区的经济改革进程，造成市场的恐慌和对欧元信心的减弱。更有甚者，可能造成连锁反应，影响到9月份的德国大选。届时，欧元区经济问题或恐引发政治大动荡。



2月26日，风笛手在纽约世贸中心“9·11”纪念园参加悼念活动。

当天，纽约世贸中心“9·11”纪念园举行仪式，悼念1993年2月26日世贸中心爆炸案中的遇难者。1993年世贸中心爆炸袭击是世贸中心遭遇的第一次恐怖袭击，造成6人遇难，上千人受伤。

新华社记者 王雷摄